
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 379
van BART VAN MALDEREN
datum: 6 maart 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Procedure Raad van State (2)

In opvolging van reeds gestelde vragen, waarvan de laatste schriftelijke dateert van 24 
januari 2018 (nr. 279), had ik graag een update ontvangen over de stand van zaken met 
betrekking tot de lopende procedure bij de Raad van State over de ongelijke financiering 
van voorzieningen en gebruikers.

In zijn vorig antwoord gaf de minister aan moeilijk te kunnen voorspellen wanneer de 
volgende stappen in de procedure zullen worden doorlopen. 

1. Kan de minister een huidige stand van zaken geven met betrekking tot deze 
procedure? 

2. Kan de minister een duidelijke timing aangeven waarin terug te vinden is welke 
stappen hij reeds ondernam in het kader van deze procedure? 

3. Op welke manier geeft de minister voorbereiding aan alle mogelijke gevolgen van de 
gestarte procedure? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 379 van 6 maart 2018
van BART VAN MALDEREN

1. De stand van zaken in de procedure is ongewijzigd, er wordt nog steeds gewacht op 
het auditoraatsverslag.

2. Alle partijen in deze zaak hebben hun memories neergelegd. De memorie van 
antwoord voor de Vlaamse Gemeenschap werd op 24 mei 2017 overgemaakt aan de 
Raad van State.

3. Er werd een besluit van de Vlaamse Regering ontworpen dat eerlang definitief zal 
worden goedgekeurd waarin wordt voorzien in een aanpassing van de 
persoonsvolgende budgetten die werden toegekend aan personen met een handicap 
die eind 2016 ondersteund werden door een flexibel aanbodcentrum voor 
meerderjarige personen met een handicap (FAM) of door een thuisbegeleidingsdienst. 
Er is een aanpassing in twee fasen voorzien. 

In een eerste fase zullen de budgetten van cliënten van voorzieningen waar het 
verschil tussen de middelen waarvoor de voorziening beschikte en de middelen die 
nodig zijn gelet op het zorggebruik en de zorgzwaarte van hun cliënten het grootst is, 
medio 2018 worden verhoogd. Hiervoor worden extra middelen voorzien. 

In een tweede fase zal het zorggebruik en de zorgzwaarte van alle personen met een 
handicap die eind 2016 ondersteund werden door een FAM of een 
thuisbegeleidingsdienst opnieuw worden bepaald door een groep van deskundigen en 
zullen de toegekende persoonsvolgende budgetten op basis van deze vaststellingen 
worden aangepast. Op deze wijze wordt voor alle betrokken personen met een 
handicap het persoonsvolgende budget op dezelfde wijze vastgesteld aangezien er 
alleen rekening gehouden wordt met het zorggebruik en de zorgzwaarte en niet meer 
met de middelen waarover een voorziening beschikte. De tweede fase loopt van 2019 
tot eind 2022.


